LV so

atorium O$wiaty
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IT Wojewddzki Konkurs Matematyczny
dla uczniéw klas I i II szké6l srednich wojewodztwa Swietokrzyskiego

Zawody pierwszego stopnia (16 lutego 2023 r.).

1. Wyznacz najwiekszy wspolny dzielnik liczb: 119, 2023, 2040.

2. Zapis dziesietny liczby trzycyfrowej A sklada sie z niezerowych cyfr a, b, ¢ (np. A = abc ). Zapis
dziesi¢tny liczby trzycyfrowej B sklada si¢ z tych samych trzech cyfr, tylko w innej kolejnosci
(np. B = cab ). Uzasadnij, ze liczba B — A jest podzielna przez 9.

3. Ktora z liczb jest wieksza:
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5. Dany jest trojkat ABC. Na boku AB wybrano taki punkt D, ze AD : DB = 1 : 2, na boku

AC wybrano taki punkt F, ze AE : EC = 2 : 1. Wyznacz stosunek pola trojkata ADE do pola
czworokata DBCE.

4. Rozwiaz uktad réwnan

6. Tabliczka czekolady ztozona jest z 24 kostek. Checemy podzieli¢ jg tak, aby otrzymac wszystkie 24
kostki. Za kazdym razem bierzemy do reki tylko jeden kawalek czekolady (za pierwszym razem
cala czekolade) i tamiemy go na dwie czesci, wzdtuz linii podziatu kostek. Jaka najmniejsza
liczbe przetaman nalezy wykonaé, aby uzyskaé¢ wszystkie 24 kostki. Odpowiedz uzasadnij.

7. Wyznacz wszystkie pary liczb catkowitych dodatnich a i b spelniajacych réwnanie

a® + 0" = 2023%°%.

8. Udowodnij, ze jezeli liczby a 1 b sa dodatnie to

a + 6b + 6a%b + 9ab® > 18ab.

Informacje dla uczestnika zawoddéw
e Czas trwania zawodéw: 90 minut.
e Nalezy pisa¢ na bialym papierze (moze by¢ w kratke), nie uzywaé koloru czerwonego.
e W przypadku stwierdzenia niesamodzielno$ci pracy w czasie zawodéw lub w trakcie jej oceny, praca zostanie uniewazniona.
e Nie wolno korzystaé¢ z telefonéw komoérkowych; musza byé schowane i wylaczone.

e Mozna korzystaé z tablic z wzorami matematycznymi, linijki, cyrkla i kalkulatora prostego.
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